

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 5 de Junio de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 III

LOS MEDICOS DE PUEBLO

¿Qué no se habrá dicho en todos los países del mundo contra los médicos? Desde Quevedo, que afirmaba que esos títulos son una licencia de caza, hasta Unamuno, que inventó aquello de que matan a los enfermos de miedo de que se mueran, o se les mueren por miedo de matarlos, toda nuestra literatura está llena de alusiones irónicas entibiadoras de la fe que este apostolado merece.

Claro está que aun siendo una la Medicina, hay muchas clases de médicos, como siendo una la Iglesia católica, hay muchas clases de sacerdotes; pero ello no es óbice para que el creyente acuda al ministro de Dios, y olvidando lo que el sacerdote pueda tener de impuro, se sirva de él para poner su espíritu en comunión con la divinidad.

De igual modo, el médico, para los que tienen fe en él, puede servir de esperanza para ir gozando de esta gloria de la vida, que aun con sus nebulras, desencantos y dolores, es el único mundo apetecible para el hombre que cree que su reino está en la Tierra.

Más la cuestión estriba en si se puede o no convertir esta profesión en un apostolado, aun contando con que cada médico estuviera hecho con madera de apóstol.

Recuerdo una bella y cristiana aspiración de un hombre eminente en esta disciplina científica: el doctor don Fernando Coca.

Paseábamos por un pueblo, y contemplando a aquellos hombre humildes, curtidors en el trabajo y agrupados en la solidaridad a que obliga el corto número, expresé como un vago deseo de confundirse entre aquella humanidad y ejercitar en ella su profundo saber.

En este anhelo había como un brote de piedad franciscana, que quería mezclar la ciencia con la caridad, y hacer de cada enfermo un hermano al que consolar en sus sufrimientos, con una «religión» que evita dolores, alarga la existencia, dá salud y sublima la conciencia haciendo placentera la vida.

Se comprende este humano anhelo, porque la materia sobre la que opera el médico es el recipiente del espíritu, que anima y hace marchar al Mundo. Ese ilustre doctor — y como él otros muchos — en su larga formación científica, ha pasado por los grandes laboratorios de Europa y ha trabajado en ellos por el engrandecimiento de la Medicina; ha analizado mucha sangre, ha llevado a cabo muchos recuentos

de glóbulos blancos y ha hecho muchas fórmulas leucocitarias; ha sido, en suma, como esos ricos de alma generosa, que legan su caudal para obras humanitarias a gentes que no conocen; jamás han sentido la satisfacción de ver unos ojos que miran con gratitud y con amor. Y la caridad del dinero y la de la ciencia es doble caridad cuando se hace como un alegre deber y de corazón a corazón.

Hermosa misión la de los médicos de pueblo! Cada enfermo que ven es, en mayor o menor grado, un hermano de la pequeña comunidad en que existen, con el que han gozado en el afán de ir viviendo entre trabajos, ilusiones y esperanzas que les son comunes; no son, en sus anales humildes, el documento curioso que son en las grandes clínicas; pero son el documento humano que revela junto a su dolor la aspiración eterna de esa conciencia universal que no se resigna a desaparecer; no son trozos de humanidad desgastada, que van hacia la muerte pasando como sombras ante la ciencia fría e implacable de los sumos pontífices, sino pedazos de alma que se distingren dulcemente entre la solicitud de corazones que atesoran junto a la ciencia el amor.

Ninguna enseñanza ha de ser tan fecunda como esta que se recoge de labios de los que sufren. Ellos son el breve compendio de la vida, y aquel que presiente que va a morir, alcanza la máxima sabiduría, que es llegar a saber, por el conocimiento y la conciencia, que la vida no «fué» nada...

Algunos hombres se engañan, y on el instante del tránsito claman con la sed de su espíritu; así, Herder, en el lecho de su muerte, decía: «Dadme un pensamiento grande que refresque mi alma»; y Mirabeau rogaba: «Cubridme de perfumes y coronadme de flores, porque voy a entrar en el sueño eterno.» Entre esos dos polos opuestos del espíritu y la sensualidad se desenvuelve la vida humana, y el hombre de ciencia que cuida de ella, si está en un pedestal, aliviará el dolor de la carne; pero no le será dado poner un poco de amor en la vida del que se consume.

Y, en resumidas cuentas, tal vez de lo que más sedienta está la Humanidad sea de amor. Por eso, aquella teoría de raíz franciscana que el doctor Coca expresaba un día entre los sencillos hombres de un pueblo luminoso adquiría categoría de símbolo, y su simple enunciación convertía al médico en apóstol.

EMILIO PALOMO.

DE PUERTO REAL

PRIMERA COMUNIÓN

En la iglesia prioral de San Sebastián, tuvo lugar el religioso y solemne acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión los alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Rosario, que tan acertadamente dirige la culta profesora doña Trinidad Ordóñez de Medina.

La Misa fué oficiada por el Sr. Cura párroco, don Francisco de P. Ramírez Cuevas, quien antes de administrar la Sagrada Forma, pronunció sentidísima plática alusiva al acto.

El alta — había sido artísticamente exornado por la Sra. D.^a Rosario Rollán y Srta. de Paúl, estando la parte musical a cargo de alumnas del Colegio que interpretaron distintos motetes.

Recibieron por vez primera la Comunión los siguientes alumnos: Pilar Alvarez, Aurora Marroquí, Francisco Palacio, Ana Domínguez, Luisa Torres y Josefa Vaca.

Isabel Otero, Rosario Bancalero, Enrique Padilla, Angela Leiva, María Teresa Selvático, Teresita Patrón, María Boy, Eduardito Alvarez, Cristóbal Chozo, Lorenzo Chanivet y Diego González.

Después del solemne y religioso acto, fueron los alumnos obsequiados con un succulento desayuno, consistente en chocolate, café, pastas y dulces, estando la mesa del hermoso salón donde fué servido, artísticamente preparada por la Srta. María Ordóñez.

NATALICIO

Con la mayor felicidad ha dado a luz una hermosa niña, sexto hijo de su matrimonio, la Sra. D.^a Dolores Muñoz Arteaga, esposa del culto y competente empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval en

Matagorda don Salvador Alegre Gutiérrez.

Nuestra enhorabuena por tan grato acontecimiento de familia.

GRAVE ESTADO

Continúa en grave estado nuestro respetable convecino don Rafael Fernández Gómez, que en unión de su familia pasa temporada entre nosotros y hacemos votos por el más pronto y total restablecimiento.

JUEGO MONTAÑÉS

De algún tiempo a esta parte se viene notando que va tomando incremento entre la colonia montañesa la afición al sano deporte de los bolos. El pasado día 26 de Mayo se celebró en ésta un interesante encuentro al que concurrieron varias parejas de Jerez y para el día 16 del actual hay organizado un interesante concurso que ha de revestir gran interés, teniendo anunciada su asistencia al mismo bastantes «amateurs», de dicho juego.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 4-5-29.

Cuestiones sociales

SEGUNDO CONGRESO DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS

La Comisión ejecutiva de la Federación Nacional ha resuelto que se verifique en los días 7 y sucesivos de Septiembre próximo, en la capital de Cataluña, el segundo Congreso de la mencionada entidad.

Las Sociedades que pertenecen a la Federación pueden remitir hasta el 20 de Junio las propuestas que estimen deben ser tratadas en el citado Congreso. Las propuestas urgentes serán examinadas por el Comité antes de ponerse a discusión al objeto de que pueda decidirse sobre la urgencia.

La Comisión ejecutiva confía en que las Cooperativas se han de interesar, y han de remitir propuestas que sirvan de orientación a los cooperadores españoles, y en que, llegado el momento, han de realizar un esfuerzo máximo mandando al Congreso representantes directos.

Una vez que se hayan recibido las propuestas que las Secciones remitan se procederá a su ordenación por materias; se estudiarán por el Comité

Nacional y se confeccionará el orden del día, que será enviado a las entidades con tiempo suficiente para que lo discutan y procedan a nombrar los delegados que las representen en el Congreso.

El segundo Congreso convocado por la Federación de Cooperativas ha producido gran interés entre la organización cooperativa de España, que va aumentando de día en día.

GLOSAS DEL MOMENTO

La lírica, cenicienta del mercado literario

La agonía de la lírica española es tan bella como el último y triste canto del cisne. Muere nuestra poesía estrangulada por el ambiente. No hay morir más hermoso ni para los hombres ni para las ideas. Resulta amarga la muerte por consunción, parecer a la voluntad impulsado por el fracaso. Pero cuando se muere porque la prosa y el fariseísmo hacen imposible la lucha, es que nos toca en la frente el ángel que vela a los elegidos. Morir por inadaptación, por rebeldía, por elegancia espiritual, constituye un destino sublime.

Hoy los poetas caen bajo la ráfaga cruda y desahucada de los nuevos vendavales literarios. El ensayo el suprarrealismo y la novela erótica desplazan al verso en escaparates y estanterías, relegándole al olvido. Un tomo de poesías es algo de lo que huyen con medrosa y sarcástica sonrisa de lástima editores y mercaderes de la pluma, señoritas intelectuales y muchachos que cultivan la «kultur» alemana. Rubén Darío se vende menos que Felipe Trigo. «El Caballero Audaz» tiene más prosélitos que Villalpesca. El soneto y el madrigal languidecen en un crepúsculo tan melancólico como el que contemplara a través de los barrotes de su celda la adorable Princesa de Lamballe la víspera de su comunión con la hoja helada de la guillotina...

Vivimos una edad cínica, metalizada, ruda; una época de motores y victoria de las grandes capitales. El amor del hombre se postra de hinojos ante el oro, la máquina y las empresas audaces. Lindberg es un ídolo Rockefeller un apóstol.

El cerebro no tiene tiempo para recrearse con el divino ritmo del fluir de la palabra. Hay que ojear las enciclopedias, el libro registro de las casas comerciales, las estadísticas de exportación, el baile de cifras de las guías telefónicas, las gacetas deportivas. Virgilio y Alfredo de Musset son incomprendidos héroes de unos tiempos en que la Humanidad era una niña coqueta que jugaba a conmoverse.

Pero ahora es una matrona demasiado seria que sólo busca bienestar para su organismo cansado, incentivos de un orden menos noble, pasiones más impuras que las de antaño.

El poeta, hermosa muestra de anacronismo, agota escéptico y sin aplausos la copa de la inspiración. Como algo culpable tiene que encerrar los temblores de su alma en el marco amigo de las cuartillas, sin atreverse a darlas muchas veces a la indiferencia o el desprecio de los contemporáneos. Nuevo Prometeo, le corren el cerebro las aves simbólicas de la imagen y el ritmo. Mientras Mécenas le esquivaba y le traiciona esa gloria bastarda que se llama popularidad, el poeta sigue su ruta, pobre de triunfos e inmensa de sueño, lo mismo que un mísero Ashveros condenado a extasiarse ante los rosales del ideal y a fenecer destrozado entre sus espinas...

Diremos que el escritor necesita comer para vivir, aunque el aserto parezca un tópico o una perogrullada. El noble ejercicio de la pluma apenas alcanza en España una remuneración capaz de convertirle en un medio de subsistencia, con alguna holgura y normal rendimiento de trabajo.

El literato ibérico que ambicione el minimum de comodidades o dispendios, habrá de centuplicar su energía creadora, transformándolo en un motor al rojo, dividiéndola en las más dispares sendas y estilos; desde el teatro al artículo, desde el cuento a la novela de cuatrocientas páginas. O borbear el peligroso sumidero del peripetismo, boca captadora de talentos que se oscurecen; émbolo devoradora fuerza de desgaste de nervios, ilusiones y lozanía fecunda.

A través de este calvario literario, el poeta desempeña el papel ínfimo de Cenicienta. El verso, sublime expresión de las ideas humanas, forma la

más alta de la palabra escrita, es mala mercancía hoy para editores y público. Pantagruel lector no gusta de su delicadeza que nada dice a su estómago desgastado. Y los moldes clásicos son rotos por los Caballeros de la Tabla Redonda de la Lírica cuyos moderados adeptos intentan arrebatarla a su agonía con la pirueta de metros locos y ultraístas innovaciones de expresión peores aún que un desaparecer gallardo...

Hace tiempo que el tomo de versos deja flamear en la vanidad intelectual de las librerías, como un artículo casi inaceptado. De vez en cuando, algún vate anónimo y soñador lanza su obra después de sacrificios y gestiones innumerables. A los maestros, a los que ya se consagraron, editaseles por compromiso o costumbre. Pero la mayoría de la tirada de aquellos y de aquellos duerme entre el polvo de los estantes o la policroma variedad de las portadas expuestas, sin que nadie venga a agotarla o a mermar su total con halagüeña venta.

Cualquier engendro novelístico de Alvaro Retana, la peor muestra de la gracia populachera de Joaquín Belda, tiene más solicitantes y admiradores que un volumen de Antonio Machado, Emilio Carrere o Juan Ramón Jiménez. El mejor paladín de la poesía nueva, remozada y original, el más venerable de los bardos jóvenes — Federico García Lorca —, ha conseguido tan sólo un éxito rotundo de crítica, inapreciable para la propia satisfacción pero desalentador en lo que respecta al negocio editorial que tiene un honrado derecho a perseguir quienes luchan en la carrera de las Letras.

El Teatro tampoco abre a los vates sus puertas doradas. Viven y gallean el astracán, la zarzuela y la revista. Serespera, o acaso se tolera únicamente, — ídolo de las aficiones descentradas! — al drama y la comedia de altos vuelos. Mas las creaciones en verso — egregias flores de Calderón y el Duque de Rivas y se aposenta en las de los contemporáneos Marquina y López Martín — hallan, cerrándolas el paso, un valladar de empresarios metalizados, público hostil y actores que las temen y no las comprenden.

Recordemos el caso de López Merino, el autor de esas joyas de la lírica escenificada que se llaman «Pedro Fierro» y «El Rebaño», hoy obscurcido, o el de Luis Fernández Ardavín que tuvo que descender a la rima fácil de «Rosa de Madrid» y los cantables de «La Bejarana» desde el pedestal excelso y el noble empaque poético de «La Dama del Armiño» y «El Doncel Romántico».

La poesía, Cenicienta del mercado literario merece bien un grito de adhesión y protesta que acompañe su triste canto de cisne agonizante. Sería cruel y brutal verla sucumbir sin un gesto de aliento o un sollozo de amargura, sin una arcada de estómago selecto al percibir la impureza de las manjares al uso que consiguen derrotarla en un ambiente prosaico. «No hay nada más sublime que un gran dolor», dijo un sentimental profético y diceohecho. Por ello es sublime y lo será siempre la poesía, que llora las veleidades de Fémia, las grandezas del pasado, la incertidumbre hamletiana y el ciego correr del hombre entre el sol y el manantial, la rosa y el firmamento....

Luis ARDILA.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

En broma — El duro eterno

Yo, señores, tengo un duro.

Ustedes dirán que esto no tiene importancia, pues cinco pesetas las tiene cualquiera.

Efectivamente, esta modesta suma está al alcance de todos.

Pero mi duro evoca gratos recuerdos, recuerdos de mis tiempos juveniles.

Me le dio un tío mío, un día que fuí a felicitarle en su fiesta onomástica y al que le llevaba escrito un hermoso soneto de «treinta y cinco versos», que no lo hubiese hecho mejor ni el mismo Lope de Vega.

Jamás, confieso, experimenté mayor alegría, pues hay que ver lo que representaban cinco pesetas por mi primera producción literaria.

Desde entonces quise consagrarme al estudio de las letras, y pasaba noches enteras emborrondando cuartillas y haciendo de mis malos versos un verdadero derroche.

Una vez hice una semblanza a las de Gómez, con tan poco acierto, que me resultó un epitafio.

A la mayor de las de Buitrago, que fué novia mía, en una enreda de mis cuitas, y la pobre muchacha lo tomó tan en serio, que a poco se muere de pena.

A una comida íntima fui invitado en casa de las de Pérez-Rodalcausa, con motivo de triunfar la candidatura de su señor padre y queriendo demostrarle al nuevo edil, que por lo menos, tenía un estómago agradecido, me llevaba en cartera unos versos libres; tan libres, que cada uno «marchaba» por donde le venía en gana.

Deseando estaba que llegase la hora de los brindis para dar lectura a mis mal hilvanadas líneas, y, en efecto, en aquel momento solemne no sé si le hizo daño el «menú» o no pudo digerir bien mi poesía, es lo cierto, que a duras penas pudo tomar posesión del cargo.

Así, sucesivamente, con la funesta manía de escribir, sin metro y sin rima de ninguna clase, lo mismo dediqué un epigrama para un asunto festivo que para una nota necrológica.

Me había propuesto escribir mucho,

darme a conocer en el mundo literario, adquirir popularidad fuese como fuese, pues que tenía condiciones para ello ya me lo había demostrado mi buen tío con su duro, moneda, que yo consideraba como un premio por mi aplicación y aprovechamiento y que la guardaba con el mayor cariño.

Pero en el transcurso de la vida, hay días verdaderamente aciagos, días fatales, días que no debían amanecer.

Uno de esos días tan acerbos, fué preciso disponer de aquel duro que acariciaba durante tanto tiempo.

Trémulo, como quien comete un delito, pensativo, taciturno como quien lleva sobre su conciencia el peso de un remordimiento, como quien está ante la presencia del tribunal que ha de juzgarle, casi con las lágrimas en los ojos, con paso incierto y vacilante, así cogí el duro querido de donde cuidadosamente lo guardaba, así lo entregué a las despiadadas manos del tendero que había de proceder a su cambio. Varias veces hubo de sonarlo sobre el mostrador, dejándolo en todas ellas un sonido ronco, extraño.

Varias veces hubo de examinarlo detenidamente, mientras que con aire casi burlón se apresuraba a manifestarme que era falso.

¡Falso mi duro, no era posible, me lo había dado mi buen tío, y mi tío no me engañaba!

—Falso, repitió; es sevillano y de los peores, ya veis su sonido.

—Pero, acaso, — le respondí —, ¿no puede ser el mármol quien suene mal, o creéis que en Andalucía no hay cosas dignas?

Intútiles fueron mis gestiones, inútiles mis súplicas. ¡Oh, decepción!, el duro, en efecto, era falso, estaba visto que, a ruda poesía, mal premio.

Desde entonces hice el propósito de no escribir versos de ninguna clase y menos aceptar dádivas por ellos.

Pero la ley de las compensaciones me ofrece un lenitivo; hoy puedo afirmar que, aunque falso, no me falta nunca un duro, que tengo un duro eterno.

JULIO FOSSATI DE LA CHICA.

Comentando la a tualidad Lo que dice el teléfono

La torería tiene hoy temas abundantes para sus conversaciones por hechos y accidentes que afectan a tres de sus ídolos. Al famoso «calyo» lo encierran en la cárcel de Bogotá por haber correspondido a matar el toro que le corresponde; Antonio Márquez, en un bar de la Gran Vía madrileña, hiere de gravedad de un botellazo en la cabeza al ganadero don José María Gastón, y, esta noticia es la más lamentable: «Gitanillo de Triana», lesionado gravemente al chocar contra un arbol el automóvil que lo conducía, se encuentra en la clínica del Prado en peligro de muerte.

Y, por último, que Mussolini autoriza a Cañero para introducir en Roma el arte de torear a caballo.

Este éxito de Cañero, mayor que los que obtiene en sus faenas ecuestres, merece celebrarlo con un banquete, porque comiendo es como mejor se solaza el cuerpo y se aplaude «desinteresadamente».

Los demás acacimientos que se mencionan de diestros famosísimos fuera del radio del redondel taurino, demuestran bien a las claras que son más los peligros que acechan al torero fuera de la plaza en el trato con los hombres, que los que ofrecen en el ruedo las afiladas astas de los toros, que ctaal los lidiados últimamente en el circo de esta localidad, pesan 250 kilos, son recogidos de pitones y no se traen las «malas entrañas» de las cinco yerbas.

Otra nota comentable ha vibrado por los hilos telefónicos durante la pasada madrugada: en Bilbao se ha registrado un caso insólito, «por desgracia, que no se repetirá tan fácilmente».

La abundancia de pesca ha sido tal, que después de «causarse» los entradores de peces de volverlos al líquido elemento de que procedían por falta de mercado, los vendedores ambulantes por escasez de venta se vieron obligados a dejar los caustos repletos de mercancía en mitad de las calles a beneficio del público.

¡Que el caso se repitiera y fuera esta población la elegida!

También comunica el telégrafo que el próximo día 7 arribarán a Cádiz, procedentes de la América del Sur, los célebres aviadores, capitanes del «Jesús del Gran Poder», Jiménez e Iglesias.

Viajan a bordo del crucero «Almirante Cervera», y acudirán a esta ciudad, con el fin de rendirles el tributo de admiración de que son acreedores: el coronel Kindelán y su ayudante, en nombre del Gobierno; varios comandantes aviadores y varias escuadrillas de los aeródromos de Granada, Sevilla, Marruecos, Los Alcázares y Tauiña, a más una caravana automovilista que saldrá de Sevilla.

Toda alabanza es poca ante la magna hazaña realizada por ambos aviadores en su recorrido admirable por las Américas hispanas.

El homenaje que se les dedique ha de ser grandioso.

Lo particular es que hasta la fecha no se haya oído decir si los intrépidos y sagaces aviadores llevan para el feliz resultado de sus recorridos la imprescindible mascota.

Aquel discutido hueso de gallina llevado como mascota por Lindberg en su arriesgada travesía del Atlántico, y la perrita, famosa por lo fea, de la aviadora Rhut Eldher, que también fué bautizada con este nombre, traían la duda de si el feliz término de esos raids era debido a tan singulares penafes, y alguien hubo que comentó la imprevisión de los peritísimos comandante Franco y su compañero Ruiz de Alda al no llevar en el «Numancia» un bicharraco o cacharro que fuera el talismán que los salvara de cualquier fracaso y hasta se atribuyó el percan, ce que les hizo amarar en la primera camión de las Azores, a la carencia de mascota.

Afortunadamente Jiménez e Iglesias no han necesitado del extramórbico amuleto para coronar su intrépido viaje aéreo, y llegarán felizmente como se dice, el día 7.

AZAHAR.

STANOFIOL
Comprimidos para curar los granos,
ozuelos, anginas. Tubo: 4,50 Ptas.
Depósito: Doctor Alcobilla, Madrid

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 5 de Junio de 1929

Vapores «Conchita», «Juanito», «Tigre», «Iberia», «Emilia», «Barcelona», «Bilbao».

Pesca desembarcada el día 5 de Junio

Vapores «Tigre» e «Iberia», del armador don Saturnino Veiga, 46 cajas de 60 kilos, medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos y salmónetes.

Vapores «Barcelona» y «Bilbao», de los Sres. Lores y Montenegro, 30 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Emilia», del armador don José Monis, 75 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmónetes, gambas, y jureles.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 25 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Conchita», del armador don Emilio Gutiérrez, 30 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 167 a 147; pescadillas gordas, 105 a 98; terciadas, 90 a 87; gallos, 60; salmónetes, 120.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Conchita», 30; «Emilia», 75; «Juanito», 25; «Tigre», 15.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00 y 0,00; pescadillas, 0,00; besugos, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00.

CRONICA TAURINA En el Gobierno Civil

LA ALTERNATIVA DE «MAERA»

Se puede asegurar que las corridas de feria en La Coruña serán tres.

Una el domingo 4 de Agosto, otra goyesca el lunes 5 del mismo mes y la otra al día siguiente, martes 6, con ocho toros, en la que tomará la alternativa José García «Maera».

EL MUSEO TAURINO DE VALENCIA

La creación del Museo taurino en la capital valenciana es ya un hecho.

En el local de la Plaza de Toros, destinado al efecto, se han llevado a cabo las necesarias obras para la instalación del citado Museo, y estos días se está procediendo a la organización y colocación de los innumerables objetos históricotaurinos donados con dicho fin.

NEGOCIOS A LA VISTA

Están en arriendo las plazas de Alcir, Tarazona y Cuenca.

La primera, se da de balde, y no hay quien la quiera.

La de Tarazona se ofrece también gratuitamente, con música, servicios de enfermería y todo, y tampoco hay quien «entre a por uvas».

La de Cuenca — en esta varía la cosa — se saca a concurso por cinco años al tipo de 30.000 pesetas anuales con una fianza de 100.000.

EL DOMINGO PRÓXIMO EN SEVILLA

Para el domingo que viene la empresa del circo maestra organiza una corrida de novillos.

Se lidiarán, probablemente, ocho novillos toros de la ganadería de los señores Moreno Santamaría, y actuarán de matadores Francisco Reina Echevarría, José Chalmeta, el norteamericano Franklin Sydneis y otro espada.

Iba a ser el cordobés Camará; pero, según nuestros infomces, no podrá tomar parte en la corrida por estar herido.



En el Hospicio Provincial

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Hemos recibido atento B. L. M. del presidente de la Diputación provincial, Sr. Belando Santiesteban, invitándonos a la ceremonia de Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Hospicio provincial, a las 16 horas del próximo día 7.

Fuera con los Alhacoves defectuosos, con los pobres enemigos del malintencionado.

Adquiera el Alhacove PHILIPS, tipo 2003 2014/2015, de características excepcionales.

Potencia: 100 W.

Sh. buche.

Adorno del hogar.

192-200 - 195

1915 - 1920

1915 - 1920

DE VENTA EN TODAS PARTES

Pida una demostración en cualquier comercio de radio.

PHILIPS RADIO BARCELONA

MADRID BILBAO

tensas informaciones publicadas por nuestros colegas de la mañana.

Sólo se sabe que el matrimonio viajaba con inusitadas precauciones, por parte del marido, quien no dejaba ni un instante a su esposa pasar libremente, permaneciendo ésta encerrada en el camarote sin otras salidas que las indispensables para asistir al comedor.

El principal testigo de la tragedia, por haber acudido en tanto ésta se desarrollaba, camarero al servicio de la banda, Juan García Naranjo, se mantiene en sus manifestaciones de que nada anormal le hizo entrever desavenencias en el matrimonio, al cual sirvió momentos antes de ocurrir el sangriento suceso.

El esposo agresor don Manuel Secades Japón, según se dice, hizo durante el viaje vida preocupada y retraída, no perdiendo de vista a su esposa, quizás con el propósito de que ésta no abandonara sola el camarote, ni en él pudiera penetrar nadie.

A las nueve de la mañana, hora en que tuvo lugar el asesinato de doña Lucrecia, nadie en el barco se hallaba próximo al camarote, ni aun el hijo del marido de la infueta, su hijastro de 21 años Manuel L. Secades, que luego empuñando una pistola trató de hacer frente a los que llegaban en auxilio de la víctima, no se sabe si en defensa de ésta o de su padre.

El primer oficial del vapor don Antonio Buxó Ventazol, procedió a la detención del Sr. Secades, sin que éste pusiera resistencia, trasladándose al local destinado a encierro de los locos, en el que quedó en calidad de detenido. Igualmente se ordenó la prisión, aparte, de su hijo don Manuel.

Los principios sumariales han sido instruidos por el citado oficial señor Buxó Ventazol, por delegación del capitán del «Arnús», D. Rafael Meana.

Como todo sumario, es secreto, nada constancial podemos ofrecer al lector de verdadero y eficaz interés, ni tampoco se ha podido traslucir nada de una extensa carta que desde su prisión redacta para el juez instructor el hijastro de la víctima y a la cual hay que concederle extraordinaria importancia.

La emoción causada en el pasaje y tripulación del hermoso trasatlántico fué enorme, como lo es también la afección del público, por descifrar el enigma de este sangriento episodio.

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

De la Diputación Del Ayuntamiento

UNA CARTA DE LAS NIÑAS DEL GRUPO ESCOLAR.—CONTESTACION DE LA ALCALDÍA

Por ofrecer un tributo de justicia el Ayuntamiento por D. Agustín Blázquez, que proyectó esta obra del Grupo Escolar, el Sr. Alcalde desea hacer pública la siguiente carta que ha recibido:

«Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, Alcalde Constitucional de Cádiz.

Muy señor nuestro: Las niñas del Colegio Nacional, número 8, tienen el honor de saludar a V. E. con el mayor respeto y cariño, asegurándole que los lesionados sentimos el más fervoroso sentimiento por nuestra sacrosanta religión, con un intenso amor de Dios, con un cariño sin límite por nuestra querida España con su católico caritativo y simpático Rey demás familia Real; también sentimos un cariño muy acendrado por nuestra Patria chica, por Cádiz, el Cádiz de nuestros amores el que queremos ver resurgir y prevalecer sobre todos, sobre los pueblos.

Pedimos a Dios que V. E. continúe la obra emprendida de hacer el bien a todos por cuantos medios están a su alcance sin perdonar sacrificio alguno.

Y, ¿qué diremos a V. E. de nuestro hermoso Grupo Escolar «Primo de Rivera»? ¡Que bien estamos en nuestra clase, tan hermosa, tan ventilada, y con tanta luz y con tanta comodidad...

Es donde más bien estamos, y no quisieramos siquiera que hubiera días de vacaciones pues comprendemos el mucho bien que sacamos de ella.

Gracias, muchas gracias por todos, Excelentísimo Señor.

Ahora nos despedimos de V. E. dando un viva a España, al Rey, al pueblo de Cádiz y al más entusiasta a nuestro querido Alcalde Don Ramón de Carranza.

Por todas sus compañeras firma su segura servidora que respetuosamente besa su mano,

JACOBA PRADA»

«Señora Directora de la Escuela número 8.—Grupo Escolar «Primo de Rivera».

Muy señora mía: He recibido una simpática misiva que suscribe, en nombre de sus compañeras, la alumna de esa Escuela número 8, Jacoba Prada.

La carta es toda efusión y entusiasmo. Su espíritu infantil le hace ver exagerados, sin duda, los méritos de

mi labor, pero hay en sus párrafos algo especialmente estimable, como es su alegría por encontrarse en la escuela, de donde no quieren faltar ni en vacaciones. Esto es amor a la escuela, principio del amor al hogar y del amor a la patria después; y supongo que así pensarán las demás alumnas de otros Centros.

Por este deseo sea usted intérprete cerca de esas inocentes niñas de la gratitud del Alcalde para sus manifestaciones, y decirles que nada pueden hacer más de mi agrado que ser aplicadas, respetuosas y obedientes para con sus maestras y superiores, pensando siempre que el Estado y el Ayuntamiento a quien representa el Alcalde cerca de ellas, las costea educación y cultura porque espera que formen los hogares cristianos del porvenir, siendo esta la forma en que mejor pueden servir a la Patria.

Enhorabuena a usted señora profesora porque ha sabido inculcar estos sentimientos a sus alumnas, y reciba la expresión de su atento seguro servidor q. b. s. p.,

RAMON DE CARRANZA.

COSAS QUE PASAN

DENUNCIA

Antonio Rivera Sánchez, de 26 años, jornalero, presentó denuncia al guardia municipal núm. 51, Félix Varta, contra el individuo Francisco Braza García, de 30 años, con domicilio en Pasquín 27, porque le sustrajo una plomada en el trabajo.

Francisco Braza fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

ATROPELO CICLISTA

Manuel Binceiro Rey, de 67 años, que habita en Plocia 5, fué asistido en la Casa de Socorro, de herida contusa de un centímetro en la cara anterior de la pierna izquierda, que le causó con la bicicleta que montaba, el joven Ricardo Arjones del Castillo, de 12 años, que vive en Soledad 30.

Del hecho se dió conocimiento en la Comisaría.

DETENIDA

Carmen Jiménez Caparrón, de 35 años, que vive en M. de Pineda 48, fué conducida a la Prevención civil, por cometer actos inmorales en las proximidades del Teatro Cómico.

A LA COMISARÍA

A las 21 y 30 de ayer comparecieron en la Comisaría de Vigilancia los guardias municipales números 38 y 69, los que presentaron detenidos a María Fernández Triviño y a José Díaz Jiménez, ambos con domicilio en Posadilla 1, por promover escándalo en su citado domicilio, maltratando además el segundo a la primera.

UN RPBO

En la madrugada anterior compareció en la Comisaría de Vigilancia el sereno Pedro Crespo, acompañado a Policarpo Proaño Cuesta, con domicilio en el establecimiento «La Pila Vieja», el cual denunció que la puerta de la accesoría que tiene por la calle Amaya núm. 2, se encontraba abierta con el candado roto, notando la falta de unos 5 kilos de café, ignorando quien o quienes sean los autores del hecho.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de hoy fueron curados los lesionados siguientes:

Francisco Montero, que vive en Botica 29, de contusión sobre el codo izquierdo. Casual leve.

—María Fernández, Posadilla 1, dió haber recibido una contusión sobre la cara sin comprobarse.

—Rosario González, M. Enríquez 8, de cuerpo extraño en el dorso de la mano derecha; casual, leve.

—Manuel Lamadrid, F. Soto 16, de herida incisa de un centímetro en el dorso del dedo pulgar izquierdo; casual, leve.

—Juan Ruiz, M. Pineda 55, de cuerpo extraño en el ojo derecho (se le extrajo); casual, leve.

UNA SALVAJADA

En la tarde de ayer y en la calle Lubet cuatro salvajes llamados Francisco Sánchez Pardo, de 11 años, con domicilio en Consolación 10; Pedro Braza Amador, de 10 años, que habita en San Félix 10; Manuel Castañeda Notare, de 13 años, con igual domicilio, y Eduardo García Serra, de 11 años, que vive en Consolación 8 ataron con una cuerda a un gato y arrastrándolo por la referida calle causaron al infeliz animal varias heridas hasta dejarlo moribundo, causando, como es natural, el estupor de los transeúntes, que protestaron de la crueldad de «los valientes».

Merece toda clase de reproches la conducta inculcable de esos jóvenes que en vez de dedicarse a martirizar a infelices animales, debieran estar en la escuela o en el taller aprendiendo los conocimientos que tan útiles serían a sus emboradas imaginaciones, con lo que no darían lugar a espectáculos tan repugnantes como el que vimos.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

En la Sociedad de Cigarreras

Velada teatral en honor del Secretario de la Federación Tabaquera Española

Ayer tarde llegó a esta capital el secretario de la Federación Tabaquera Española, don Severino Chacón, procedente de Algeciras, en cuyo puerto había desembarcado de Tánger.

Le acompañaban el presidente de la Sección de Cádiz don Adolfo Sánchez y las comisionadas de las de Sevilla Amparo Rivera y Ana Pérez.

Fueron recibidos por gran número de asociadas y varios directivos, entre ellos Micaela de Castro y Antonio Cabañas, pasando al domicilio social, situado en la calle Magistral Cabrera.

Hablamos unos momentos con el presidente de la asociación gaditana y nos dió que regresaba muy satisfecho de su excursión a la ciudad tangerina.

Los actos celebrados se vieron muy concurridos, escuchándose elogios unánimes para las delegaciones asistentes y Severino Chacón.

El Círculo Español les invitó a una comida que se celebró dentro de la mayor fraternidad, saliendo todos satisfechísimos.

Agradeciéndole a Adolfo Sánchez la atención tenida con nosotros al facilitarnos las anteriores noticias, nos retiramos de la casa social de las simpáticas cigarreras gaditanas, para después asistir a la velada teatral organizada en honor de Severino Chacón, y de la que nos ocupamos seguidamente.

Por la noche, a las nueve y media, tuvo lugar dicha velada, que resultó muy atrayente.

El salón de actos de la Sociedad se vio completamente abarrotado de público, viéndose entre el mismo muchas jóvenes cigarreras luciendo el clásico pañuelo de talle.

El secretario de la Federación Tabaquera, en unión de las compañeras de Sevilla Amparo Rivera, Ana Pérez, Isabel Valverde, Matilde Roper, Matilde Pérez, Dolores Garrido, Carmen Asián, Rosario Estudillo, Amparo Gutiérrez, Antonia Ruiz, Juliana Díaz, Carmen Roque, Josefá Domínguez y los tabaqueros de dicha capital andaluza y Madrid Manuel Ramos, Mateo López y Angel Hidalgo, ocuparon sitio preferente entre la concurrencia.

A telón corrido el presidente de la Sección de ésta Adolfo Sánchez, con frases sinceras ofreció la velada que se iba a celebrar a Severino Chacón, alma de la Federación Tabaquera, y éste, además de agradecer el homenaje y otros muchos que se le han tributado por otras Secciones, los declina en honor de los pequeños huérfanos de Coruña, que al defenderlos en sus derechos fué procesado, saliendo absuelto ante la Audiencia de Madrid.

Falta de espacio nos obligan a recoger otras manifestaciones de Chacón que fueron acogidas con extraordinarios aplausos.

Levantada la cortina escénica apareció un plantel de bellísimas jóvenes cigarreras formado por Pepita Acosta, Ramona Valiente, Antonia Cabañas, Carmen, Manuela y Lolita Castro, Victoriana Rosano, Milagros Fernández, Micaela Agudo, Teresa Prieto y Manolita Llorén, ataviadas a la andaluza, las que con mucho gusto y afinación cantaron, con la música de la «Orgia dorada», una letra alusiva al acto que se celebraba en homenaje a Severino Chacón.

Tan simpático conjunto de voces fué acompañado por los aficionados al bello canto Eduardo García, Manuel Rianza, Juan Marrero (solista), Rafael Aragón y Vicente Reyes, y dirigido por el buen «amateur» Ramón Bechiarelli.

El director del cuadro artístico, Manuel Fernández, pronunció breves palabras elogiando al secretario de la Federación Tabaquera y haciéndole entrega de un precioso pergamino nombrándole presidente honorario de dicho conjunto, cuyo texto es el que sigue:

«Cuadro Cultural y Artístico de la Sección de Cigarreras y Tabaqueros de Cádiz.

En junta celebrada por los componentes de este conjunto artístico y a propuesta de su director, acordamos por unanimidad conceder el título de Presidente honorario de este Cuadro

a favor de don Severino Chacón y Cerquero, secretario de la Federación Tabaquera Española, por su valiosa cooperación y entusiasmo demostrado hacia esta modesta agrupación artística.»

El pergamino, que como antes decimos es muy bonito, está pintado en orla con los escudos de Cádiz y Coruña enlazados con el emblema de la Federación y el artista encargada de su ejecución Lorenzo Benítez, que presta sus servicios como electricista en esta Fábrica de Tabacos, recibió muchas felicitaciones.

Finalmente se representaron las comedias «Cuando el río suena» y «Lo que no muere», distinguiéndose en sus respectivos personajes las señoras Cabañas, Castro, Manolita Gómez y la Srta. Aragón y los señores Reyes, Bachiarelli, García y Aragón.

Cerca de las dos de la madrugada terminó el simpático homenaje que las cigarreras de ésta, tributo con gran cariño a Severino Chacón, el que resultó muy atrayente y lucido, por lo que felicitamos a la Junta Directiva, que preside con tanto acierto Adolfo Sánchez.

Agradecemos al antiguo aficionado y buen amigo nuestro Sr. García Castellón, las facilidades que nos prestó para la mejor información periodística del acto reseñado.

Esta noche a las nueve y media tendrá lugar en el hermoso Salón del «Kursaal Gaditano» el acto de la inauguración de la nueva y lujosa bandera de la Sociedad, el que promete estar concurridísimo.

En dicho acto tomarán parte las delegaciones de Sevilla, Tánger, Madrid, Severino Chacón y representaciones de varias sociedades obreras locales.

El Secretario de la Federación Tabaquera explicará el tema «Concepción Arenal y los presos».

En nuestro editorial de mañana nos ocuparemos de este acto con la mayor complacencia.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24 — Jerez

Apuntes de sociedad

Mañana jueves se celebrará en Madrid la boda de la bella señorita María Josefá Argüelles y Armada, hija de los señores de Argüelles (don Manuel), con don Miguel González de Castejón y Chacón, hijo de los condes de Aybar

En Sevilla se ha celebrado el enlace de la encantadora señorita Concepción Mendozo y Romero, hija de la condesa de Santa Teresa y nieta de la finada dama gaditana marquesa de Angulo, con don Gonzalo Sánchez, primogénito de los marqueses de Montemira.

Ha sido ascendido a la cuarta categoría del escalafón general de Institutos, con el sueldo anual de once mil pesetas, el catedrático del Instituto de Jerez, don Antonio Roma y Rubies.

Nuestra enhorabuena.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Natalia Tomás, esposa del sargento del regimiento de Isabel la Católica de guarnición en la Coruña, y particular amigo nuestro don Manuel Vecino Franco.

Tanto la madre como el recién nacido gozan perfecto estado de salud.

Felicitamos a los padres por tan fausto acontecimiento familiar.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15 Teléfono 1.034.

Sistema alfabetico del Nuevo Código Pen^{al}, por D. Graciano Gujjarro y García de la Rosa. Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Estella se encuentra mejorado de su dolencia

Madrid.—El general Primo de Rivera se halla bastante mejorado de la neuralgia que padece en un brazo.

El despacho y las visitas del Presidente

Madrid.—El presidente despachó en la mañana de hoy con el ministro de Justicia, con el secretario general de Asuntos Exteriores y con el jefe del Gabinete Diplomático, que le presentaron asuntos diversos de sus Departamentos.

Después de este despacho, Estella fué cumplimentado por el director general de la Guardia civil general Sanjurjo, embajador de España en París señor Quiñones de León, al gobernador civil de Sevilla y a otras personalidades.

Una disposición de Marina

Madrid.—Se ha firmado una disposición del Ministerio de Marina autorizando la adquisición de dos cañones de 47 milímetros con destino al Polígono de Tiro de Janer.

Quiñones de León habla del Consejo de la Sociedad de Naciones

Madrid.—Nuestro embajador en París, Sr. Quiñones de León, ha manifestado que España en la Sociedad de Naciones va persiguiendo el ideal de la Patria.

La Fiesta del Sainete.—La Asociación de la Prensa a los periodistas extranjeros.—A la memoria de Luca de Tena

Madrid.—La Asociación de la Prensa prepara con actividad el programa de la Fiesta del Sainete que promete ser brillantísima, cuya celebración coincidirá con la celebración de la reunión del Consejo de Sociedad de Naciones.

En el teatro de Apolo se organizará un acto en honor de los periodistas extranjeros que lleguen a Madrid con motivo de la reunión del Consejo mencionado.

En el domicilio social de la Asociación de la Prensa tendrá lugar el próximo lunes una velada necrológica a la memoria de Luca de Tena.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El Sr. Aunós fué visitado durante la mañana de hoy en su despacho del Ministerio del Trabajo por el Gobernador civil de Sevilla, una comisión de Artes Blancas de Madrid y por otras personalidades y comisiones.

Disposiciones fiscales que afectan a Cádiz

Madrid.—Se ha firmado Real Orden autorizando el legal funcionamiento de la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Cádiz y su provincia.

—Nombrando a don José Bosque Pérez, Director de Sanidad de Ceuta.

Los que visitan al Ministro de Instrucción Pública

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes estuvieron esta mañana para visitar al señor Callejo, los directivos de la Sociedad de Autores Españoles que iban a agradecer al Ministro el auxilio que el Gobierno había prestado al Congreso Internacional de Autores y Compositores recientemente celebrados en esta Corte.

También le pidieron una mención honorífica para la comisión organizadora del mencionado Congreso.

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana el Soberano despachó con el Ministro del Ejército general Ardanaz que sometió a la consideración del Soberano asuntos importantes de este departamento.

Para representar a España en el Congreso de Navegación Aérea de París.

Madrid.—Para que representando a España asista a la Reunión del Congreso de Navegación Aérea que ha de tener lugar en París ha sido designados el General Socriano, Teniente Coronel Herrera y el Secretario de nuestra Embajada en París Sr. Zulueta.

Siguen llegando delegados extranjeros para asistir al Congreso de Sociedad de Naciones.—Chamberlain telegrafía a Primo de Rivera.

Madrid.—Siguen llegando a Madrid delegados extranjeros que han de representar a sus respectivos países en

Por los ministerios.—Ascensos en Marina.—Llegan más delegados extranjeros para asistir al Congreso de la Sociedad de Naciones; comunicación de Chamberlain al general Primo de Rivera.—Estella mejorado de su dolencia; el despacho y las visitas que recibe.—Disposiciones oficiales que afectan a Cádiz.—Representantes españoles para el Congreso Internacional de Navegación Aérea.—A Italia para probar unos aviones con destino a nuestra Marina.—Interesantes noticias.

del Consejo de Sociedad de Naciones.

Han llegado los de Finlandia y Persia.

El Sr. Chamberlain ha teleografiado al Presidente del Consejo, Marqués de Estella diciendo que en la imposibilidad de poder concurrir a la reunión del Consejo de Sociedad de Naciones presidida por la Delegación inglesa el Embajador de Inglaterra en los Estados Unidos.

A Italia para probar aviones con destino a la Marina española

Madrid.—Se ha dispuesto que los Tenientes de Navío Don José Arbolí y Don Manuel Sierra pasen a Italia al objeto de probar unos aparatos aéreos con destino a la aviación naval española.

Ascensos en Marina

Madrid.—Se han firmado decretos del Ministerio de Marina, ascendiendo al empleo inmediato, a los señores siguientes:

—Al Capitán de fragata don Antonio García.

—Al Capitán de corbeta, a don Alvaro Espinosa de los Monteros.

—Al Teniente de navío don Manuel Pastor.

En el Ministerio de Economía Nacional

Madrid.—El Ministro de Economía Nacional Sr. Conde de los Andes, ha recibido esta mañana en su despacho oficial al Conde de Maceda y a una comisión de industriales de corcho taponeros.

Recepción diplomática en la Presidencia

Madrid.—Esta tarde se celebrará recepción diplomática en la Presidencia.

El Presidente recibe a varios Delegados y Ministros extranjeros

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministro General Primo de Rivera, recibió a varios delegados extranjeros en la Sociedad de Naciones y a los Ministros de Siam y Turquía.

Esta noche llegará Briand y otros Delegados, siendo esperados por el Jefe del Gobierno

Madrid.—A las ocho de esta noche el Jefe del Gobierno acudirá a la estación para recibir al Representante de Francia Sr. Briand y a los representantes de Polonia, Inglaterra, Hungría y Grecia.

Firma del Ministerio del Ejército

Madrid.—Se han firmado los siguientes decretos del Ministerio del Ejército:

—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de infantería don Federico Caballero y a los aviadores don Faustino Fernández y don Joaquín Tazo; al teniente de infantería don José María Bordoy y a un kaíd.

—Se destina al mando del Colegio de guardias jóvenes de la Guardia civil, al coronel de la Benemérita don José Iranguren.

—Concediendo el mando de Subsección del 10.º Tercio, al coronel don José Aguirre.

—Id. id. de 22.º Tercio de la Guardia civil al coronel de la Benemérita don Pedro Serra.

—Tenientes coroneles de la Benemérita: don Guillermo Ros, para la Comandancia de Murcia; don Joaquín Valverde para la de Soria; don Vicente Segovia para la de León; don Indalecio Terán, para la de Burgos; don Rafael Herrera, para el 29 Tercio; don Vicente García, para Ciudad Real; don Pío Rati para el 21 Tercio y don Virgilio Pando, para Tarragona.

Concediendo el mando de la Comandancia de Carabineros de Baleares al Coronel D. Mateo Bustos.

Id. id. de la Lérida al Coronel Don Angel Sánchez.

—Concediendo el mando de la septima zona pecuaria al teniente coronel de caballería, don Bernardo Almonacid.

—Id. id. de la Zona de reclutamiento

de Pamplona al coronel de Infantería, don Francisco Rodríguez.

—Id. id. de la Sección de Recría y Doma de Jerez al coronel de caballería, don Eduardo Estelet.

—Ascendiendo a brigadier al coronel de Ingenieros, don Miguel Mannelle.

—Nombrando Inspector de Ingenieros de la 5.ª Región al brigadier, don Mariano de la Figuera.

—Concediendo la Cruz de San Hermenegildo al brigadier don Pedro Cerda.

—Aprobando el reglamento para la adquisición de pabellones con destino a la construcción de casas militares.

—Autorizando la celebración de un concurso para obras de alcantarillado en el campamento de Carabanchel.

—Autorizando la ejecución de obras en el cuartel de Intendencia de Burgos.

Provincias

El estado del diestro Gitanillo de Triana, víctima de un accidente de automóvil.

Sevilla.—En la Casa de Socorro donde el diestro Gitanillo de Triana fué conducido a raíz del accidente, se le ha practicado por el doctor Salvador la radiografía.

Según ésta, el infortunado torero sufre la cuádruple fractura del maxilar inferior.

Gitanillo sigue postradísimo.

Proyéctase trasladarle al Hospital de la Cruz Roja para operarle.

El padre del diestro fué trasladado a su domicilio.

Suicidio de un excarabnero

La Coruña.—Manuel Sierra, carabnero retirado, ha puesto fin a su vida dándose varios cortes en el cuello con una navaja barbera.

Este individuo cumplió hace poco tiempo ocho años de condena por haber dado muerte a un tabernero con el que discutía por una diferencia de veinte céntimos.

Parece demostrarse que el pobre carabnero tenía perturbadas sus facultades mentales.

Regresa a Madrid el general Feijoo, después de haber estado en el «Canalejas»

Valencia.—Ha regresado a Madrid, el general Feijoo, consejero del Supremo de Guerra y Marina, acompañado del teniente auditor del mismo alto Cuerpo Sr. Bereguier,

Estas personalidades llegaron a Valencia para efectuar algunas diligencias a bordo del cañonero Canalejas surto en este puerto.

Un nuevo invento de utilidad para la aviación

Ferrol.—Se dice que don Joaquín Arévalo, de esta localidad, ha inventado un aparato que adaptado a los aviones, evitará que éstos den la vuelta de campana y entren en barrena.

El autor de este invento ofrecerá su proyecto al Gobierno.

Turistas italianos en Almería

Almería.—El vapor «Asia» que ha llegado a este puerto, trae a su bordo 97 turistas italianos, que desde aquí marcharán a Granada y desde este punto pasarán a Sevilla y Barcelona para visitar estas exposiciones.

Riña sangrienta

Huelva.—En el muelle y por cuestiones del trabajo, riñeron los jornaleros vecinos de esta capital Manuel Gutiérrez García y Rafael María Expósitos, los cuales después de acalorada discusión sacaron a relucir las armas.

Ambos resultaron heridos.

En la Gasa de Socorro fueron asistidos.

A Gutiérrez García se le apreció una herida contusa en la región parietal derecha y otra incisa en la cara externa del brazo izquierdo, menos graves.

A Rafael le fué curada una herida incisa de seis centímetros de extensión en la parte media del labio inferior

hasta el tercio medio de la mandíbula inferior del lado izquierdo y varias heridas más en la mano y brazo, de pronóstico menos grave.

Rasgo filantrópico

La Carolina.—D. Anselmo Galilea, rico, avecindado en esta ciudad, estuado, estuvo hoy en el Ayuntamiento para entregar al Alcalde los proyectos de las dos Escuelas que construirá y que cede al pueblo.

Las obras de estas Escuelas se sacarán a subasta en breve plazo.

Un navajazo

Gijón.—De una taberna situada en la calle del Carmen salieron desafiados a la calle, Luis Agustín Pérez y José Manuel Egea.

Este agredió a su contrario con una uavaja, causándole una herida grave en la cara.

El juzgado que entiende en proceso por asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado.—Tomando de cíntraciones.

Barcelona.—El Juez del Oeste señor Cañete que entiende en el proceso que se sigue por asesinato y descuartizamiento a Pablo Casado, ha tomado hoy declaración a varios testigos.

Se espera en Madrid el análisis de los cabellos de Ricardito por ver si coinciden con los hallados en la mano de su víctima.

Ha sido nombrado presidente de la Junta Municipal del Censo de Barcelona, don Manuel López.

Preparativos en Sevilla para recibir a los aviadores del «Jesús del Gran Poder»

Sevilla.—En esta capital a donde

Cotizaciones de Bolsa

Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Día 4 de Junio de 1929

	Ayer	Hoy
Interior 4 por ciento	74'35	74'50
Amortizable 5 por ciento ojeo	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1920	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1928	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1927 con impuesto	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento sin impuesto	00'00	00'00
Exterior 4 por ciento	85'25	85'50
Cédulas 4 por ciento Banco Hipotecario de España	92'75	92'75
Cédulas 5 por ciento Banco Hipotecario de España	100'00	100'00
Cédulas 6 por ciento Banco Hipotecario de España	110'85	110'85
Acciones del Banco Hisp. Am. n.º	223'00	00'00
Acciones del Banco de España	589'00	590'00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	236'00	00'00
Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera	00'00	00'00
Acciones ordinarias de la Sociedad General Azucarera	63'00	00'00
Acciones de Tabacos	238'00	238'00
Acciones f. c. Norte de España	628'00	624'00
Acciones f. c. M. Z. A.	00'00	00'00
Francos	28'00	00'00
Libras	00'00	00'00
Dollars	00'00	00'00
Marcos	00'00	00'00
Liras	00'00	00'00

Extranjero

Palabras de Macdonald

Londres.—El líder del partido laborista inglés que se ha encargado del poder ha manifestado que desde este desarrollará una política de justicia, de paz y desarme.

El presidente de la república griega

Atenas.—El almirante Conduriotis ha sido reelegido presidente de la república por una aplastante mayoría.

Solo se han registrado ocho abstenciones de votantes.

Incendio en la histórica torre de Londres

Londres.—Esta noche declaróse un incendio en la histórica Torre de Londres, donde se guardan las ametralladoras y fusiles de la guardia escocesa.

En dicho lugar también se custodiaban las joyas de la corona de Inglaterra; pero ahora han sido separadas de él.

Los bomberos después de grandes esfuerzos lograron localizar el siniestro y sofocarlo, no habiendo que lamentar más que la pérdida de la techumbre.

Noticias de Rumania

Bucarets.—La princesa Illiana ha presidido una reunión de la Asociación de Mujeres Cristianas.

Después del festival celebrado en el Teatro de la Opera por dicha Asociación, la princesa Illiana pronunció un discurso, exponiendo el objeto de la Asociación y el apoyo que presta en todos los órdenes a sus asociados para que puedan luchar con las múltiples dificultades de la vida.

Cuestión de los marcos belgas

Pqrís.—Ha vuelto a ser tema de actualidad la cuestión de los marcos emitidos en Bélgica durante la ocupación alemana.

Se cree que en breve para tratar de este asunto se llevarán a cabo determinadas negociaciones en Bruselas, aunque sin ocuparse para nada del problema territorial.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Centenaria.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Análisis de orina.—Granda.—Seis pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farándula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

La Sagrada Biblia.—Tomo 1.º.—Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).—Veinticinco pesetas.

Agenda del Clero.—Tres pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen. Cuatro pesetas.

Faústula.—La nueva cruzada infantil.—Guerra sin cuartel.—La vendedora de encajes. Los verdaderos Reyes.

Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por "Voluntad S. A."—Cada tomo 3'50.

LA MUTUAL HISPANO AFRICANA

De acuerdo con lo que determina el artículo 57 del Reglamento Estatutario de esta Sociedad, se convoca a Junta General ordinaria para el día 23 de Junio próximo, a las quince horas, en su domicilio social, San Carlos, 3.

Caso de no reunirse número suficiente de asociados, la Junta tendrá lugar, de segunda convocatoria, el día 28 de Junio a las quince horas y en el mismo domicilio, con el número de asociados que concurran.

Cádiz 31 de Mayo de 1929.

Por el Consejo de Administración.
El Secretario,
IGNACIO CHILÍA.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 31 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
Próxima salida el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el día 19 de Julio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6 de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singa, ore y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16 de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO
de automóviles correos

ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS
Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Brato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones a *«Perdida en la Vida!», «La Golfilla de la Calle», «La Mártir del Trabajo» y «Por el Amor de un Hombre»*.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Nor e
VIERNES: Para Vigo (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 6 de Junio de 1929.

Línea Cádiz-Canarias-Marsella
SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 8 de Junio de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 7 Junio Vapor ROMEU.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá el martes 11 de Junio de 1929.

Servici Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

MARQUÉS DEL TURIA

Saldrá de Cádiz, el 10 de Junio de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapir y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 7 de Junio 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, sumini tramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 13 6 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Además de eficaz, es delicioso tomar tres veces al día el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

mezclado con vino rancio.
Es el reconstituyente más energético. Da fuerzas a los anémicos, vida a las agotadas; devuelve el apetito y tonifica el sistema nervioso.
Este famosísimo regenerador, que lleva más de 35 años de éxito creciente, es el más rico en principios activos.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS. 4 Duplicado CADIZ TELÉFONOS. 84 y 498

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciense en este diario

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32.
Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinau de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.
ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

Tinta Wolfran.-Azul negra.-Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Teléfono Automático núm. 12-14
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

BALNEARIO Y AGUAS DE

SOBRON Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Agua bicarbonatada, cálcico, sódicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición. HOTELES DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO. Gran confort moderno. Restaurant de primer orden. Autos a todos los trenes. Estación de Miranda de Ebro. Altura media. Reconstituyente del sistema nervioso.

Informes: Sr. Gerente de la SOCIEDAD SOBRON (Alava).

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22 Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica:
: UNA PESETA :
M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo